
ВИВЕДЕННЯ МОЛЕКУЛЯРНОЇ 
ФОРМУЛИ РЕЧОВИНИ ЗА ЗАГАЛЬНОЮ 
ФОРМУЛОЮ ГОМОЛОГІЧНОГО РЯДУ 

ТА ГУСТИНОЮ АБО ВІДНОСНОЮ 
ГУСТИНОЮ.





При використанні загальної формули замінюємо символи 
елементів на значення їх атомної маси:
1. Загальною формулою алканів є CnH2n+2, отже 12n+1(2n+2)
2. Загальною формулою алкенів є CnH2n, отже 12n+1·2n
3. Загальною формулою алкінів є CnH2n-2, отже 12n+1(2n-2)
4. Загальною формулою аренів є CnH2n-6 отже 12n+1(2n-6)
5. Загальною формулою спиртів є CnH2n+1ОН отже 

12n+1(2n+1)+16+1
6. Загальною формулою альдегідів є CnH2n+1СОН отже 

12n+1(2n+1)+12+16+1
7. Загальною формулою карбонових кислот є CnH2n+1СООН 

отже 12n+1(2n+1)+12+16+16+1







Маса 1 л алкену за н. у. дорівнює 1,875 г. Визначте формулу 
алкену.
Дано:                                                  Розв’язання
V(СnН2n) = 1 л            ρ = m/V
M(CnH2n) = 1,875       V = Vm·Ƞ, Ƞ = m/M

  V = Vm · m/M
СхНу - ?   ρ = m·M/Vm·m = M/Vm
                                      M =  ρVm = m/V· Vm = 1,875/1 · 22,4 = 42
                                      CnH2n = 42

  12n+1·2n= 42
  12n + 2n = 42
  14n = 42
   n = 3 отже х = 3, у = 3·2 = 6
   ПФ = С3Н6

                                       ВФ – 12*3 + 6 = 42 (С3Н6)
Відповідь: С3Н6 - пропен



Відносна густина алкану за повітрям становить 3,93. Визначте 
формулу алкану.
Дано:                                                  Розв’язання
D пов (СхНу)=3,93      D пов (СхНу) = М(СхНу)/М(пов) 
CnH2n+2               М(СхНу) = D пов (СхНу) · М(пов)

  М(СхНу) = 3,93 · 29 = 114
СхНу - ?   CnH2n+2 = 114

  12n+1(2n+2) = 114 - 2
  12n + 2n = 112
  14n = 112
   n = 8 отже х = 8, у = 8·2 + 2 = 18
   ПФ = С8Н18

                                       ВФ – 12*8 + 18 = 114 (С8Н18)
Відповідь: С8Н18 - октан


